

头条评论

确保乘客安全 公交应急设施要跟进

毕文章

记者昨天获悉,厦门公交集团决定对所属165辆BRT车辆全部加装“自动破玻器”,并要求在一周内完成。(6月12日《海峡导报》)

BRT公交车的“新欢”是“自动破玻器”,“旧爱”是“安全锤”。在我看来,BRT公交车有了“新欢”绝对不能丢了“旧爱”,只有双管齐下才能确保BRT公交车一旦发生危急情况,可以进行紧急处理,为乘客逃生创造便利的条件。

成都市发生公交车纵火惨案以后,各地的公交车都配备了“安全锤”,但是,由于“安全锤”丢失严重,有些司乘

人员不得不把“安全锤”固定起来。这样的做法就使得“安全锤”成了聋子的耳朵——摆设。在这种情况下,厦门公交集团对所属的165辆BRT公交车全部加装“自动破玻器”,这是为老百姓办好事、办实事的举措。

“自动破玻器”比“安全锤”操作简便,效果明显。“安全锤”需要有人敲击玻璃的四周,然后再用脚踹碎玻璃,而“自动破玻器”只是需要司机在驾驶位轻轻按下按钮,安装“自动破玻器”的玻璃瞬间就会出现无数的裂痕,乘客只要用手一推,整扇玻璃立刻“分崩离析”,乘客便可以第一时间从这些窗口

逃生。

公交车安装了“自动破玻器”以后,“安全锤”就没有用处了吗?其实不然。窃以为,既然不能在所有的车辆玻璃上安装“自动破玻器”,那就应该继续发挥“安全锤”的作用。两者互相补充,互相搭配,公交车的安全性才能更高,才能更保险。

从目前的情况来看,公交车安装“自动破玻器”和配备“安全锤”是最好的办法。然而,我觉得还是美中不足,应该在公交车制造环节上下功夫,改进空调车的车窗设计方案,把空调车的车窗改造成可以由乘客自由开关的模式。

世相杂谈

不奖状元“奖贫困” 北大开了个好头

殷建光

北京大学招办主任秦春华昨天宣布,北大今年不发布高考状元和各省前十名等“招生政绩”信息。今年北大新生奖学金的发放对象将从在高中阶段表现出色的北大新生,调整为家庭经济困难的优秀新生,避免在学生考分与学校奖学金之间形成交易。(6月11日《北京青年报》)

北大此举,让人欣喜,不奖状元“奖贫困”,北大开了个好头!

这几年,我们的重点大学,尤其是名牌大学,把奖励高考状元当作提升学校形象、凝聚招生魅力的重要手段,把招生市场闹得乌烟瘴气。其实,这样的奖励就是把分数与金钱挂钩,就是让大学走上了虚荣主义的庸俗之路。学生进入大学,一切从头开始,与高考成绩无任何关联。作为大学,真正要做的招生工作,不单是招揽高分学生,更应该招揽在高中阶段表现出来的有特殊才干的学生,应该学会招天下偏才而育之。

今年,北大不奖状元“奖贫困”,这是开了个好头,这是真正地帮助弱势群体,这是真正地体现知识价值,真正地体现大学风采。所有的大学应该跟进,所有的高中应该跟进,所有的地方政府应该跟进。

不奖状元“奖贫困”,这是雪中送炭的好事,值得张扬。我们不需要那么多锦上添花,因为这个时候的锦上添花往往添烦添堵。

热点冷评

为奔驰宝马设“专区”是“嫌贫爱富”

陈国琴

“停车场也分贫富区?”6月11日上午,有网友在微博上发帖称,广州国际轻纺城地下停车场,划出了只停奔驰、宝马的特殊区域。记者实地探访发现情况属实。对于这种区别待遇,不少前来停车的车主认为“对普通车主有歧视嫌疑”。(6月12日《新快报》)

停车场管理方如此“嫌贫爱富”,不仅会引发公众反感,也容易在一定程度上干扰社会的公平公正。

事实上,诸如此类的“嫌贫爱富”问题,如今在很多领域都不同程度地存在。比如说,在很多银行里,往往都会为大客户提供便捷高效的“绿色通道”,那些“VIP客户”往往不需要太长时间的等候,便能享受到更为热情的服务。相比之下,普通储户往往需要长时间排队等候,即便是一些年过七旬、八旬的高龄老人,也无法因为年事已高而享受“绿色通道”。

另外,近年来,随着城市建设的不断

推进,很多高档小区如雨后春笋般涌现。通常情况下,这些高档小区在健身路径、超市等服务方面都能够享受更多高水平服务,而一些老旧小区在相应的服务方面却相去甚远。

如此种种问题的发生,必然会让普通百姓为之寒心。无论如何,“奔驰宝马停车专区”这样的设置,都在一定程度上暴露出一些人嫌贫爱富的不健康心态。对于这样的“停车专区”,是否应该取消?

信地·城市广场 Bestbet City Plaza
 信地·红星美凯龙全球家居生活广场

6 Night Shopping
 第8季 15 夜购
 杨宗纬 音然而来/亲临现场

抽Ipad
 游韩国
 再赢家电大奖100%

20 喜得家电 来就赢
 全场所有 商场再返5%



马可波罗磁砖

陶瓷中的世界名作

- 全场明码实价 全年仅此一次
- 厂家现场督导, 活动结束后立即恢复原价
- 马可波罗瓷砖慈善之旅合肥站第三届爱心捐赠仪式正式启动

合肥马可波罗瓷砖

工厂直营店
 6月23日 启航

活动时间: 2013年5月18日——6月23日
 抽奖时间: 2013年6月22日、23日两天, 上午10:00至12:00, 下午13:00至17:00



砖线: 64393378 64229616